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Manevre si derută
*

De remarcat, pe măsură ce scadenta alegerilor din septembrie 
se apropie, creşterea gradului de derută. Mişcarea pe eşiche- 
rul politic devine atît de rapidă, mutările sínt atît de impre­
vizibile. incit electoratul încearcă de pe acum un sentiment 
de nesiguranţă.

Bombele şi tiribombele, loviturile de teatru în stil balcanic, 
mingicăreala măruntă lipsită de verticalitate, înţelegerile ve­
roase de la colţ de stradă apasă asupra politicii noastre, fie că 
e naţională sau locală. Pentru cei mai mulţi, politica nici nu 
e altceva decit sforărie în care important e să fii cit mai vi­
clean sau mai imprevizibil. Recent, Gâmpeănu ne-a mai lăsat 
odată mască, propunând candidatura Regelui Mihai pentru 
fotoliul prezidenţial. Dacă acesta ar fi acceptat, instituţia mo­
narhică ar fi fost compromisă în România pentru 100 de ani. 
0  coroană nu poate veni din noroi, cu atît mai puţin din mîi- 
nile condoteriei politice. Principiul sacru ce susţine în cele 
nevăzute monarhia (principiu surpat prin executarea lui Ca­
rol I Stuart şi Ludovic al X*VI-lea de Bourbon) nu se poate 
altoi „pă“ jocuri „dă“ culise conjuncturale.

Orice s-ar spune, avalanşa de'candidaţi la preşedinţie nu e 
in avantajul opoziţiei. Ea are iz de „divide et impera“ şi slu­
jeşte unuia singur, care aşteaptă, ca păianjenul, în Gotroceni. 
Sirgurul contracandidat de calibru al lui Iliescu, candidatul 
G.D. — dl. Emil Gonstantinescu se vede privat de voturi seri­
oase. dacă, bunăoară, candidatul P.U.N R. primarul Glujului, 
adună sufragiile nordului Transilvaniei, Mircea Druc pe cele 
ale Moldovei, iar alţi o sută de virtuali prezidenţiabili pe cele 
ale familiilor lor.

La toate acestea dacă mai adăugăm festa pe care ne-a juca­
t-o recent Păunescu şi, deci televiziunea, e clar că României 
Si sínt rezervate surprize. Inclusiv un reviriment al stîngii. 
Gine oare. ne urăşte acolo sus atît de mult?

Lucian FILIP

Vizita ambasadorului Indiei la Sibiu

Ojit inism în relansarea de relaţii
econom ice

Luni 20 iulie, s-a aflat în 
oraşul nostru excelenţa sa
Julio Francis Riborio, amba­
sadorul Indiei la Bucureşti, 
împreună cu soţia. întîlniri o- 
ficiale au avut loc la Prefec­
tură şi la Primărie, unde dl. 
ambasador s-a întîlprt cu
Constantin Ilioniu — subpre­
fect şi Aurel Maxim — vice- 
primar al oraşului Sibiu, pre­
zenţi fiind şi consilieri munici­
pali şi ziarişti. Vizita excelen­
ţei sale în oraşul şi judeţul 
nostru constituie un pream­
bul pentru o comisie de spe­
cialişti indieni, care va sosi 
in ţară pentru a analiza posi­
bilităţile de relansare a rela­
ţiilor economice reciproce. 
Din acest punct de vedere tre­
buie subliniat faptul că atît 
România cît şi India se află 
într-o lipsă cronică de valută 
forte, comerţul dintre cele 
două ţări efectuîndu-se în sis­
tem barter (adică troc. adică 
marfă contra marfă). Să nu 
uităm că ţara noastră a fost 
(dintre ţările lagărului socia­
list) al doilea partener al sub- 
continentuiui indian, după 
fosta URSS. în ce priveşte 
cantitatea de produse schim­
bate. De la noi se importau 
maşini-unelte (dorite şi acum, 
datorită calităţii lor), aparatu­
ră de foraj şi petrolieră te­
restră. precum şi osii, roţi şi 
boghiuri pentru transportul 
feroviar. în contrapartidă in­
dia ne livra minereu de fier, 
bumbac nepreluerat, nutreţuri 
eoncentrate şi furaje pe bază

rticpiroce
de soia. După decembrie 1989, 
volumul schimburilor a scăzut 
foarte mult, tocmai datorită 
faptului că se exportă doar 
pentru a se obţine valută (ca­
pitol la care India stă destul 
de rău). Am mai putut afla 
de la domnul Riberio că ţa­
ra sa are o foarte bună indus­
trie electrotehnică şi electro­
nică, dispunînd şi de o enor­
mă piaţă internă.

Schimburile culturale se 
realizează tot pe bază de re­
ciprocitate, dar şi aici inter­
vine lipsa de valută forte. în 
ciuda acestui fapt. India a in­
vitat, pe cheltuiala ei — plă­
tind inclusiv costul biletului 
de avion — două ansambluri 
artistice româneşti (Teatrul 
Ţăndărică şi o trupă de dans 
din Timişoara). în 31 iulie va 
sosi în ţară un grup de artişti 
indieni, care în perioada 1—6 
august vor participa la Festi­
valul Internaţional Folcloric 
de la Bistriţa.

După părerea excelenţei sa­
le, la noi există democraţie 
(cel puţin în presă) de vreme 
ee se pot expune puncte de 
vedere atît de diferite şi se pot 
alege conducători prin ale­
geri libere. în cele 26 de sta­
te al subcontinentului indian 
există o situaţie comparabilă 
cu cea de la noi — în ce pri­
veşte libertatea de opinie — 
mai ales că în două state gu­
vernele sínt comuniste (în

(Continuare în pag. a IV-a) 
Marius GH KO KG Ulti

Şedinţa extraordinară a 
Consiliului local din Miercu­
rea Sibiului ţinută luni, 20 
iulie a.c., la cererea unui Co­
mitet de iniţiativă din care 
fac parte locuitori din Mier­
curea Sibiului şi Apoldu de 
Sus. Şedinţa a avut un singur 
punct pe ordinea de zi: „Mă­
suri concrete pentru înlătura­
rea substanţelor toxice de 
pe raza comunei Miercurea 
Sibiului". La şedinţă a parti­
cipat dl. Cosma Nicolae. vice­
preşedintele Consiliului jude­
ţean Sibiu.

De la început s-a accentuat 
asupra adevărului dureros că 
au trecut deja cîteva luni şi 
nu s-a luat nici o măsură con­
cretă pentru înlăturarea din 
zonă a „porcăriilor“ aduse din 
Germania de firma „Monta­
na". Dl. Mariş, primarul comu­
nei Miercurea remarcă: „E fi­
resc să stăm cu frica în sin. 
Se vehiculează ideea concen­
trării într-un singur loc a bu­
toaielor cu substanţe toxice. 
Nu cred că c soluţia cea mai 
bună de a plimba aceste bu­
toaie dintr-un toc în altul. 
Mai ales că nu se îndeplinesc 
cerinţele unei protejări co­
respunzătoare. Singura soluţie 
pe care o acceptăm este scoa­
terea substanţelor toxice de 
pe raza localităţilor noastre“.

Din partea grupului de ce­
tăţeni care au format comite­
tul de iniţiativă, dl. Rodean 
îlie a citit calendarul de mă­
suri pe care comitetul îl pro­
pune. •  „Evacuarea totală şi 
rapidă (pînă la 1 sept. '92) a 
întregii cantităţi de deşeuri 
chimice periculoase, depozitate 
pe raza comunei Miercurea Si­
biului in punctele: Sediul fir­
mei „Montana“, SG „Dacia“ 
Ápold SA — ferma pomico­
lă, „Agromec“ Miercurea SA 
atelier Dobîrca. atelier „Agro­
mec“ şi imobilul nr. 451 din 
Apoldu de Sus •  Paza mili­
tarizată, pe cheltuiala patro­
nului firmei „Montana“ pînă 
la evacuare #  Se va organi­
za Hn miting de protest dumi­
nică. 26 iulie, ora 11, în piaţa 
comunei Miercurea Sibiului,

eu participarea unor reprezen­
tanţi ai comunelor şi satelor 
din jur: Apoldu de Jos, ÜH- 
doş. Poiana, Jkia, Tilişca, 
Sălişte, Gîrbova Şi Şpring 
(jud. Alba) •  Vor fi invitate: 
Televiziunea Română tBucti- 
reşti) şi TV Cluj, precum şi 
ziarele locale şi centrale #  Se 
va cere participarea la miting 
a drlui prefect al jud. Sibiu, 
a d-lui preşedinte al Gonsl- 
liului judeţean Sibiu, a d-lor 
directori ai Direcţiei Agrico­
le, Direcţiei Sanitare, Gen- 
trului Antiepidemic şi a ©o- 
mandanţilor Poliţiei şi Pom­
pierilor .care pînă în prezent 
au dat dovadă de nepăsare

După estomparea interesului 
faţă de conturile „deschise pe 
seama demenţei“, voi încerca 
să eşalonez amintiri dureros 
pecuniare. — avînd la înde- 
mînă banda sonoră a filmu­
lui Averea diavolului, precum 
şi articolele apărute în Occi­
dent — şi care percutează a- 
supra „arhanghelilor tezauru­
lui românesc“.

Intr-o vineri seara, ştiţi 
dumneavoastră momentul, de­
oarece aici se trăgea în carne 
vie, iar liniştea unora se 
transforma în neliniştea por­
cului tăiat de Crăciun. Biroul 
Federal Elveţian pentru pro­
blemele poliţiei a propus 
Blocarea eventualelor conturi 
ale familiei dictotoriale, fiind 
reale o serie de transporturi 
de aur din România in Elve­
ţia, (bănuindu-se că o parte 
a familiei, aflată in străinăta-

ia rezolvarea problemei deşe­
urilor •  Se va solicita o au­
dienţă în acest sens la Primul- 
Minîstr* al Guvernului Ro­
mâniei, la eare va participa o 
delegaţie de cetăţeni în frunte 
au primarul eomunei Miercu­
rea Sibiului •  în gazul în ga­
ra demersurile nu vor „ avea 
efest favorabil ne uezervăm 
dreptul de a trece la măsuri 
hotă rite pentru a face noi în­
şine lumină în acest caz deo­
sebit de grav, ce atentează la 
sănătatea tuturor locuitorilor

(continuare în pag. a IV-a) 
Ovidiu TOMULEŢIIJ

te, ar încerca să intre in po­
sesia depunerilor, — ştiindu-se 
că din 1973 fratele. Marin 
Geauşescu opera la Viena, în 
calitate de şef- al Reprezen­
tanţei comerciale romane).

în  perioada noiembrie — 
decembire 1989. familia (res- 
trînsă la cei doi megalomani 
defuncţi), a transferat stocuri 
de aur şi în Iran. conform 
informaţiilor furnizate unei 
agenţii străine de un membru 
al serviciilor secrete, fugit în 
străinătate. între timp, mai 
exact te 29 decembrie, frate- 
ale familiei dictatoriale, fiind 
găsit şi identificat „în pivniţa 
clădirii Reprezentanţei din 
Austria“.

(««ntlnuam in paf. a M-a)

Un dosar întredeschis ;

„Averea diavolului"(I)
Deşi despre averea cuplului Geauşescu s-a scris şi s-au 

încercat diverse variante privind soarta ei, revenim, înce­
pând cu acest număr, întrucît au apărut unele date noi 
şi interpretări ale acestui subiect



Pag. 2 21 — RADICAL \ Anul III, nr. CCIL/415

Ç ivitas C ibiniensis (IV)
Din Praga, în aprilie 1454, 

Iancu de Hunedoara sprijină 
fortificarea cetăţii Sibiului, 
Regele Ladislau donează şi el 
40 de mărci de argint pentru 
întărirea cetăţii. în vremea 
aceasta banii Tismanei, Stan 
şi Crăciun cer sprijin prima­
rului Sibiului, pentru prinde­
rea unor hoţi de cai. Spre sfîr- 
şitul anului, regele Ladislau, 
porunceşte să se presteze pre­
oţilor din Sibiu dijma vinului, 
fără nici o scădere. Din Vie- 
na anului 1455, regele Ladis­
lau, ordonă sibienilor să tri­
mită impozitul pentu războiul 
cu turcii, iar prin mai, întă­
reşte cismarilor din Sibiu 
drepturile şi obiceiurile lor. 
tn septembrie 1455, din Roşia 
Iancu de Hunedoara intervine 
în favoarea Cămării din Sibiu, 
pentru exercitarea dreptului 
de schimb cu aur şi argint

Antoniu, prelatul Sibiului, 
in martie 1456, transrie docu­
mentele Papei Calixt al III— 
lea şl Nicolae V, despre orncl- 
ada împotriva turcilor. Peste 
două luni Petru de Roşia, co­
mite al Sibiului, intervine la 
judele Braşovului pentru pre­
darea unei cantităţi de oţel 
sibianuiui Gaşpar. De la Ti­
mişoara, Iancu de Hunedoara, 
în iunie 1456, avertizează pe 
Oswald, primarul cetăţii de 
pe malurile Cibinului, să se 
prezinte de urgenţă la Dună­
re, cu trupele celor Şapte 
Scaune. Din Kubin, Iancu po­
runceşte, din nou ca trupele 
celor Şapte Scaune, să se a- 
dune pe cîmpia de la Caran­
sebeş, apoi să se unească eu 
armata lui, pe Dunăre.

Se pregătea marea bătălie 
de la Belgrad... şi erîncene 
lupte s-or fi dat cu turcii, în 
(jurul Belgradului anului 
4456... şl mulţi oi- fi eăzut 
în lupte şi dintre sibieni. . .  
şi mare biruinţă a fo s t... 
Ştim însă eă acolo cel care 
a sprijinit şi apărat cetatea 
Sibiului de atîtea ori, s-a fost 
stins de ciumă, în tabăra de 
la Zemun, lingă Belgrad, la 
11 august 1456, în timp ce în­
treaga Europă sărbătorea a- 
ceastă mare biruinţă (Osemin­

tele l-au fost apoi aduse şi 
astrucate la Alba Iulia).

în  scaunul Ţării Româneşti 
se urcă Vlad Ţepeş, iar pes­
te un an, Moldova-1 primeşte 
pe Ştefan cel Mare. Lupta an- 
tiotomană se înteţeşte odată 
cu urcarea pe tronul regal al 
Ungariei a lui Matei Corvinul, 
fiul lui Iancu de Hunedoara.

Comunitatea de interese şi 
destin a Transilvaniei cu 
Moldova şi Ţara Românească 
în lupta comună împotriva 
imperiului otoman, care ame- 
niţa libertatea fiecăreia în 
parte, a dus la propunerea Iul 
Vlad Ţepeş, făcută celor Şap­
te Scaune şi celor Două Sca­
une, Braşovului şi secuilor de 
a acţiona în comun împotri­
va turcilor şi de a i se pune 
la dispoziţie un detaşament 
bine înarmat, de 4000 de os­
taşi, drept ajutor. In acest 
caz, arăta Vlad Ţepeş, el era 
gata să se opună toto sua posse 
înaintării turceşti în Transil­
vania. Ţara Românească şi 
Moldova au fost permanentă 
pavăză pentru cetatea Sibiu­
lui, dar şi un continuu tran­
zit comercial.

Viaţa în oraşele Transilva­
niei, era dominată, in bnnă 
parte, de neguţători înstăriţi. 
Cei mai de vază, conduc ce­
tăţile prin magistrat. Aface­
rile li unesc în societăţi. Unii 
tind să preia tezauriatul, mo- 
netăria, mineritul, cămările 
de sare, obţinînd profituri în­
semnate. Oraşele mari se stră­
duiesc să obţină domenii. Pe 
lîngă neguţătorii înstăriţi se 
remarcă meşteşugarii. Bresle­
le sínt tot mai solicitante. Se 
ilustrează apoi politica financi- 
ară-fiscală, destul de arbitrară 
din partea regalităţii. Ca aren­
daş ai Cămării monetare din Si­
biu, magistratul primeşte or­
din să bată două unităţi 
monetare «oi, după modelul 
din Buda. La zidurile cele mai 
mărginaşe ale Sibiului, se 
construiesc alte turnuri de ă- 
părare.

Prin martie 1458, din Buda, 
Matei Corvin cere sibienilor

APEL în leg ă tu ră  cu eroii 
rom âni şi martirii neamului 

nostru din Rusia
La 19 noiembrie 1992 sínt 

50 de ani de la ofensiva sovie­
tică de la Stalingrad — Cotul 
Donului, în care zeci de mii 
de soldaţi români au căzut 
prizonieri. Nu se mai ştie a- 
proape nimic despre mulţi 
dintre ei, pînă astăzi. Memo­
ria lor trebuie cinstită. Dece­
nii în şir au fost aproape to­
tal uitaţi. Nu au fost vinovaţi 
de tragedia trăită şi s-au com­
portat eroic. Rugăm pe toţi 
cei care s-au mai reîntors dé 
acolo saa pe cei ce mai deţin 
date, să ne scrie pe adresat 
Anton Moisin, str. Stadionu­
lui, 10/4, 2342 — Victoria, ju­
deţul Braşov. Materialele 
strînse, vor servi pentru un 
volum comemorativ. Acel sol­

daţi români sínt ai neamului 
nostru, nu ai nimănui.

La aceeaşi adresă rugăm să 
fie trimise amintiri ale româ­
nilor basarabeni şi bucovineni 
deportaţi în interiorul Uniunii 
Sovietice după 1940. Aceste 
amintiri vor fi strînse într-un 
volum, dedicat martirilor 
neamului nostru, de la Răsă­
r i t  El poate fi un memento, 
pentru împlinirea în acest an. 
a două secole de cînd Rusia 
a ajuns la Nistru. Numai pe 
baza adevărului se vor stabili 
relaţii constructive cu poporul 
rus, care nu e vinovat de a- 
eeste tragedii.

Prof, dr. Anton MOISIN
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MIERCURI, 22 IULIE 1992
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi. lp,20 
Calendarul zilei. 10,30. Film 
serial: „Marc şi Sophie“, ép 
2. 11,30 Super Channel » La 
Sept., • 12,10 Ora de » Ä i  
13,00 yfljfêfa a treia. 13,.id ;Aü* 
d io-vizuaF studio. t4,QQ

alităţi. 14,20 Civilizaţia mon­
tană. 14,50 Avanpremiera TV. 
14,55 Televacanţa şcolară. 
15,30 Cursuri de limbi străi­
ne. 16,00 Tineri interpreţi de 
muzică populară. 16,20 Lumea 
sportului, 16,50 Tragerea Pro- 
noexpres. 17,00 Actualităţi. 
17,05 Arte vizuale. 17,30 15. 
16, 17, 18. 18,00 Televiziunea 
vă ascultă! 18,30 Studioul mu­
zicii uşoare. 19,00 Studioul e- 
conomic. 19,30 Desene anima­
te. 20,00 Actualităţi. 20,35 
Sport. 20,45 Film serial: „Vir­
ginie îşi face de cap!“.» Ulti­
mul episod. 21,45 Dosarele is- 

, toriéi, .22,00- Pro Musica. 22,35 
. -In faţa /naţiunii. : 23,05 Uni- 

ve: sul» cunoaşterii. - 23,50' A,®'

să păstreze bună pace cu Vlad 
Ţepeş domnul Ţării Româ­
neşti, lună în care Ştefan cel 
Mare reînoieşte privilegiile 
comerciale acordate de Ale­
xandru cel Bun transilvăne­
nilor.

Din Lipova, guvernatorul 
Transilvaniei, Mihail Szilagyi, 
cere sibienilor, secuilor şi no­
bililor transilvăneni să-i pri­
mească bine pe moldovenii 
şi muntenii care vin la ei. In­
vită apoi pe sibieni să parti­
cipe la solemnităţle reînhu- 
mării lui Ladislau de Hune­
doara (fratele lui Matei Cor­
vin), cel care fusese decapitat 
în 1457.

în iunie 1458, Matei Corvin, 
cere magistratului sibian să 
oblige pe un meşteşugar, ee 
nu-şi terminase lucrarea la 
Mănăstirea Eremiţilor Paulini 
din Hunedoara, la restituirea 
sumei primite anticipat.

loan Nadabor a fost decapi­
tat. în  iulie 1458, guvernato­
rul Tarnsilvaniei cere magis­
tratului din Sibiu să restituie 
toate bunurile acestuia, frate­
lui său.

în  Buia, în august, 1458, 
vicevoievozii Transilvaniei, 
Gheorghe şi Ştefan, adeveresc 
hotărnicirea între localităţile 
Vurpăr şi Buia.

Primo CESAR1

Punţi şi poduri din judeţul 

Sibiu.

AVEREA DIAVOLULUI
(urmare din pag 1).

Existenţa depunerilor „de 
valută în străinătate a deve­
nit palpabilă cu ocazia proce­
sului“ celor doi. Iar această 
informaţie se „coroborează“ 
cu aceea transmisă de Agenţia 
A.P.A.: „La 6 ianuarie (1990), 
fratele din Austria a fost vă­
zut (după ce a fost înmormîn- 
tat?), în localitatea Eisen- 
stadt, în clădirea firmei 
Crescend Comercial Maritime 
Ges. Mbm. (cu sediul în Nico­
sia?, dar aparţinînd, de fapt, 
României).

La 14 august 1990 se pune 
în mişcare „tulumba de cea­
ţă“, sau, altfel spus, hotărîrea 
nr. 951 a Guvernului Români­
ei, prin care se înfiinţează o 
comisie cu sarcini, „vorbitori 
şi ascultători privind identi­
ficarea conturilor lui Ceau- 
şescu“. Preşedintele comisiei: 
Mugur Isărescu, fostul /  ac­
tualul Guvernator al Băncii 
Naţionale! (Activitatea comi­
siei, precum şi componenţa ei 
au rămas neelucidate, precum 
şi cele 13 rapoarte (!) care 
trebuiau înaintate guvernului).

Şi totuşi, „Comisia" a avut 
un cu vînt greu. în octombrie 
1991, filmul „Averea diavo­
lului“, — conceput în Canada 
—, este suspendat „în urma 
intervenţiei judecătorului de 
instrucţie Abraham Mandel, 
iar realizatorului peliculei 
Linden McIntyre, i s-au sigi­
lat documentele folosite la 
realizarea filmului. . .  Se în­
trezărea un moment de pani­
că. Dar In aceeaşi lună se fa­
ce publică, din partea avoca­
ţilor canadieni, următoarea 
menţiune:, „Care i-a costat

cîteva nopţi pe foştii guver­
nanţi“: „O bună parte a sec­
venţelor filmate au tost se­
lectate după o serie de video- 
casete document furnizate de 
Cerasela Demetrcscu, partici­
pantă, alături de G.V. Voicu- 
Icscu Ia execuţia şi înmormîn- 
tarea cuplului Ceauşescu, 
şi eare se află, foarte posibil, 
în Canada“.

O altă informaţie, datată 
aproximativ în aceeaşi perioa­
dă (octombrie 1991), limpezeş­
te, oarecum, traseul conturilor: 
„După fuga lui Pacepa în Sta­
tele Unite, Nicolae Ceauşes- 
cu a decis că cel mai nimerit 
ar fi ca de conturile sale per­
sonale să se ocupe Marin Cea­
uşescu. Acesta avea o evi­
denţă clară a sumelor depuse, 
precum şi a valorii lor tota­
le“. (Fragment din discuţia 
dintre unul din avocaţii cana­
dieni şi S.T., imprimată pe 
banda filmului). Şi tot S.T. 
concluzionează: „Am fost de-a 
dreptul şocat de vestea potri­
vit căreia Marin Ceauşescu 
s-a spînzurat. Vă repet: îl cu­
noşteam foarte bine. Nu ar fi 
fost în stare să facă, niciodată, 
un asemenea gest! Nici nu 
avea de ce. . .  Şi nu găseşte alt 
loc mai potrivit decit pivniţa 
clădirii Reprezentanţei româ­
n e . . .“. Urmează o mărturisi­
re a lui S.T., trasă parcă ia 
centrifugă: ..  convingerea
mea este fermă: M.C. a fost 
spînzurat, posibil şi torturat, 
de către persoane ce au 
vrut să cunoască numerele 
conturilor şi pe care se pare 
le-au şi aflat, opcrînd cu ele 
sau transferîndu-le în alte 
bănci decit cele elveţiene.

Andrei ILENI
• V M V . V > ', m 'A V W . ’.V»V, ’ :V

E x p e r i m e n f u l  M e d i a ş ?
Un cunoscut care s-a întors dintr-o vizită 

făcută în Coreea de Nord povestea că dacă 
doi cetăţeni autohtoni se întilneso pe stradă 
şi vor să discute, se opresc şi aşteaptă — în 
tăcere — pînă o a treia persoană, chiar şi ne­
cunoscută lor, se îndură şi se opreşte lîngă 
ei. Cei care se pretează la o discuţie în doi, 
fără a fi asistaţi de ce] puţin un martor, o 
păţesc rău.

Se pare că la Mediaş abia în anul curent 
se experimentează metoda mai sus amintită. 
Cînd sună telefonul, după ce ridic receptorul 
aud o voce de femeie pronunţînd obişnuitul 
..alo“ iar eu, după ce îi răspund cu un „da“' 
interogativ, „văzînd“ că nu se prezintă o în­
treb cu cine vrea să vorbească, la care ea 
îmi răspunde, invariabil: „nu cu dumnea­
voastră“ ca imediat să aud o altă voce, a 
fiicei dumneaei, de la „al treilea capăt de 
fir“ salutînd-o pe mamă-sa. Apoi încep să 
converseze, probabil nesinchisindu-se de mine 
(Or fi exchibiţioniste?) care stau năuc, „vea- 
iizînd“ abia intr-un tîrziu că sínt pe post de 
„martor“. Această situaţie durează de vreo 
şase săptâmini de cînd anunţ în fiecare zi — 
la Deranjamente — aceleaşi defecţiuni, cea 
mai deranjantă fiind aceea că de la postul 
telefonic instalat la mine acasă nu pot ehe-, 
ma pe nimeni la telefon.

Venind la faţa locului de cîteva ori, un 
salariat de la Telefoane mi-a spus că de vină 
sínt cablurile: se ating . „Dar nu sínt îmbră­
cate in material izolant?“ — „Ba da“ — îmi, 
răspunde el — „însă pe alocuri e putrezit“ — 
„Şi ce hotărire a luat şeful dumneavoastră?* 
— „Domnul Wişovski?“ —> „Da, cred că zil­
nic e asaltat de abonaţi“ — ,,Poa' să fie, lui, 
nu-i pasă pen'că se privatizează“. Aşadar, în 
locul cablurilor sintern izolaţi noi, abonaţii. 
Probabil că domnul Nikolski, pardon — dom­
nul Wişovski vrea să ne obişnuiască să con­
versăm cu alter egoul nostru (Vezi „Semnul 
Aschaffenburg“ = Purtarea unei conversaţii 
la telefon în absenţa partenerului de. discu­
ţie“ — Dicţionar Enciclopedic de Psihiatrii).

Se spune că în Franţa şi în alte ţări, mare 
parte din posturile telefonice au fost înlocu­
ite cu aparate televideo; în timp ce vorbeşte 
omul îşi vede interlocutorul. Oare la noi, 
după ce se vor instala aparate televideo, m 
afară de interlocutorul chemat vom vedea şi 
pe supraveghetorul“ discuţiilor? Oricum, ne 
aşteptăm ca în scurt timp, în oraşul de pe: 
Tlrnavă, cartier Gura-Cimpului să desemda 
domnuf Virgil Ierunca într-o vizită de do», 
cumentare.

tuliu GĂRDUŞ
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Convieţuiri BOLNAVI DE FILOXERĂ
Ura, zîzania, diversiunea în­

tre naţionalităţi, religii şi 
diferite grupuri sociale, culti­
vate sub orice formă, s-au sol­
dat întotdeauna cu dezastre 
abătute asupra oamenilor de 
rînd. Popoarele n-ua fost scu­
tite de acest flagel, „cultură“ 
care este propagată, pe dife­

rite căi, de către acei bol­
navi care vor să dividă socie­
tatea şi să o stăpînească. în 
cele ce urmează ne-am pro­
pus să dezvoltăm această te­
mă în eondiţiile climatului 
din România:

împăratul Aurelian, cînd a 
retras administraţia romană 
din Dacia, în anul 271, a dat 
o puternică lovitură populaţi­
ei băştinaşe, care a rămas to­
talmente neorganizată în sate­
le si oraşele teritoriului pă­
răsit prin această retragere. 
Mai tîrziu .locuitorii .Daciei 
s-au organizat în cnezate şi 
apoi voevodate, însă nu au 
mai reuşit să formeze un 
stat unitar. Peste populaţia 
autohtonă au năvălit diferite 
popoare barbare. Unele din­
tre acestea au fost alungate 
altele s-au contopit cu băş­
tinaşii. Cu toată vitregia is­
toriei, năvălirea popoarelor 
migratoare nu a modificat 
decît într-o infimă parte 
structura demografică a popu­
laţiei daco-romane, eare şi-a 
păstrat identitatea şi perso­
nalitatea.

în pragul anului 900, tri­
burile maghiarilor conduse 
de Arpad s-au aşezat în Pa- 
nonia (Ungaria de azi). între 
secolele al Xl-lea şi al XIII- 
lea statul feudal maghiar s-a 
extins şi în Transilvania, în- 
vingînd pe rînd voevodatele 
«onduse de Gelu, Glad şi Me- 
numorut. Timp de o mie de 
ani pooprul român din Tran­
silvania a trăit împreună cu 
ocupanţii maghiari. Peste plă- 
maşii celor două naţionalităţi, 
română şi maghiară, Sra ri­
dicat casta nobiliară, a gro­
filor şi nemeşilor. Cînd re­
presiunea castei conducătoare 
a depăşit limitele suportabi­
lului iobagii români şi ţm- 
guri s-au răsculat, uniţi fi­
ind de interesele economice 
comune. Exemple s-ar putea 
da multe. Evidenţiem răs­
coala din 1437 — 1438. Răs­
culaţii au fost înfrînţi pe dea­
lul de la Bobîlna. Răzbuna­
rea stăpînirii a fost cruntă. 
Nagy Antal, căpetenia ma­
ghiarilor, a fost prins. A fost 
tăiat, din ordinul grofilor, în 
bucăţi. Alţi nouă răsculaţi ma­
ghiari au fost traşi în ţeapă. 
Căpeteniile răsculaţilor ro­
mâni au suferit aceeaşi osîn- 
dă. Din acest fapt Istoric, din­
tre multe altele, putem con­
cluziona că ţăranii români şi 
maghiari au suportat deopo­
trivă povara asupririi feuda­
le.

In decursul veacurilor cla­
ssa stăpînitoare a grofilor a

avut grijă să cultive ura între 
români şi unguri. Stăpînii ma­
ghiari i-au calificat pe ro­
mâni cu epitetul „büdös ölah“ 
(valahi puturoşi).

Miklós Korty (1868—1957), 
dictatorul fascist al Ungari­
ei între anii 1920—1944, a in­
trodus, cultivat si patronat i- 
redentismul şi şovinismul, 
răspîndite în centrul Europei 
inclusiv în Transilvania. A 
organizat formaţiuni parami­
litare ale tineretului maghiar, 
imoculîndu-le ura de moarte 
împotriva populaţiei româ­
neşti din Ardeal. Reacţia ro­
mânilor nu s-a lăsat aşteptată. 
Ultranaţionaliştii au organizat 
manifestaţii de protest în ma­
rile centre din Transilvania. 
Un fapt pozitiv a fost acela 
că maghiarii şl românii din 
zonele rurale nu şi-au însuşit 
ura interetnică propagată de 
diversionişti. Desigur, au fost 
şl cazuri izolate de manifes­
tări şovine. Miklós Korty, 
prin organizaţiile înfiinţate, 
în mod clandestin, a format 
ât Transilvania coloana a 
cincea, eu scopuri represive. 
Acest fapt a avut un rol de­
cisiv în 1940, după eum vom 
vedea în cele ce urmează.

După pierderea nordului 
Transilvaniei, în anul 1940, 
roadele educaţiei hortyste au 
dat rezultate dezastruoase în 
localităţile ocupate de Unga­
ria. 8-a produs un genocid 
fără precedent împotriva 
populaţiei româneşti. Unii 
demnitari din Budapesta aa 
spus, în zeflemea, că tinde-i 
nuntă se mai întîmplă şi fo­
losirea cuţitului. De remarcat 
că mare parte din populaţia 
maghiară a dezaprobat mo­
dul de comportare a armatei 
hortiste şi a formaţiunilor pa­
ramilitare împotriva popu­
laţiei paşnice româneşti. Jan­
darmii unguri, însoţiţi în ce­
le mai multe cazuri de civili 
extremişti, au ucis fără discer- 
nămînt bărbaţi şi femei, co­
pii şi bătrîni. Listele celor 
conadmnaţi la moarte erau 
întocmite înainte de dictatul 
de la Viena.

Szenczei Lăslo, în lucrarea 
sa „Magyar-roman kérdés“ 
(„Chestiunea maghiar o-ro-
mână“), Budapesta, 1946, la, 
.pagina 161, scrie: „Soldăţimea 
pătrunsă pînă în măduva oa­
selor de teoriile fasciste, o- 
dată ajunsă în nordul Tran­
silvaniei, a săvîrşit atrocităţi 
odioase faţă de locuitorii lip­
siţi de apărare ai satelor ro­
mâneşti".

Redăm cîteva crîmpeie de 
fapte care sínt scoase în evi­
denţă în lucrarea „Adminis­
traţia hortistă din nord-ves- 
tul României“, de Gh. I. Ba­
dea (ş.a.), ou indicarea pagi­
nilor respective: Doctorul 
Nagy Endre din Gheorghieni 
a operat, tratat şi îngrijit pe

românii răniţi ca urmare a 
schingiuirilor suferite în sep­
tembrie 1940 din partea hor- 
tiştilor. (p.83); Erdély Caroly, 
primarul comunei Panic din 
jud. Sălaj, în sept. 1940, l-a 
scos din mîinile a patru jan­
darmi hortişti pe ing. Filip 
Sever, care urma să fie îm­
puşcat. Acest primar ungur 
a afirmat sus şi tare că el 
răspunde de populaţie şi nu 
permite arestări şi execuţii 
în comuna pe care o conduce, 
(p. 171)î Gali Erjebet, rela­
tează asupra modului cum 
s-au comis crimele în comu­
na Treznea din judeţul Sălaj, 
datorită înscenărilor unor ex­
tremişti. Ea relatează şl cum 
i-a ajutat pe români, (pg. 205 
—207); Populaţia maghiară 
din Huedin i-a informat şi 
ocrotit pe românii a căror 
viaţă era periclitată. (pg. 
214—215; 259);, Bara Kasko 
Ferencz, Veress Janos Csi­
szár, Bath Petite Janos, Tö­
rök Francise, Paczula Erjebet 
■?î Veress Erjebet i-au îngri­
jit pe răniţii români din Hu­
edin (p. 261); Dacz Miklós a 
declarat că masacrele din co­
muna Jp, judeţul Sălaj, n-au 
fost puse la cale de populaţia 
maghiară, ele fiind organizate 
de grofii din zonă. (pg. 304); 
Kisfa.lusy Bálint a declarat 
că în comuna Ip armata hor­
tistă a fost primită de popu­
laţia română cu pline, sare şi 
prăjituri. în această comună 
120 de români aa fost con­
damnaţi la moarte de către 
extremişti. Aflînd aceasta, şa­
se unguri din comuna vecină 
Zăuan, au venit în goană în 
căruţă şi au oprit execuţia 
(pg. 310); Mai tîrziu, alţi hon­
vezi' şi extremişti au ucis în 
comuna Ip pe toţi românii ce 
au fost găsiţi în casele lor.

In noaptea de 13/14 sept. 
1940. Teodor Brise împreună 
cu soţia şi fiica lor de 7 ani, 
au fost maltrataţi în comuna 
Ip de doi honvezi şi un civil, 
călăuză. Un vecin Szalonky 
Sándor,- în vîrstă de 84 de ani, 
a salvat această familie de la 
moarte, gonindu-i pe terorişti 
cu yorbe aspre (pg. 322).

Un om sănătos 1-a minte 
rămîne uimit cînd analizează 
evenimentele petrecute în 
1940 în nordul Ardealului. 
DÜCSO Csaba, în broşura 
„Nincs kegjelem“ („Fără în­
durare“), publicată în 1939, 
afirmă: „Voi suprima pe fie­
care valah, voi trage în sa­
bie toată populaţia, voi otră­
vi fîntînile şi voi ucide pî­
nă şi copiii din leagăn, voi 
distruge acest neam". . .  À- 
ceastă propagandă nefastă a 
fost în totală opoziţie cu com­
portamentul. celor mai mulţi 
dintre unguri (aşa cum am 
arătat mai sus) care nu numai 
că nu şi-au însuşit-o, dar au 
condamnat-o, mai mult, l-au 
ajutat pe români, i-au salvat

de la moarte sigură, dînd 
dovadă de un înalt grad de 
umanism şi solidaritate, mar. 
cate în mediul rural mai ales, 
între cele două etnii timp de 
mai multe secole. Sămînţa, o- 
trava distrugătoare a şovi­
nismului a fost inoculată de 
magnaţii din Ardeal care, prin 
exproprierea din 1923, au 
pierdut o parte din moşii, 
exact ca şi boierii din cele­
lalte provincii româneşti.

In „epoca de aur", cel mai 
nefast regim din istoria lu­
mii a „omogerizat“, chipurile 
etniile română şi maghiară. 
Omogenizarea a fost însă în­
tru suferinţă. . .

După decembrie 1989, o na­
ivitate colectivă ne-a făcut să 
credem că s-a terminat cal­
varul. N-a fost să fie aşa. I« 
luna martie 1990 s-a pregătit 
un scenariu macabru la Tîr- 
gu Mureş. In Ungaria urmau 
să aibe loc alegerile parla­
mentare. Comuniştii de acolo 
au căzut de acord cu eomu- 
niştii şi neocomuniştii din 
România să-l aniverseze pe 
Kosuth Lajos şi la noi în ţa­
ră. în acest fel se dorea să 
se cîştige capital politic. Gu­
vernanţii din Ungaria voiau 
să arate că-i preocupă, chi­
purile, soarta populaţiei ma­
ghiare din România. Guver­
nanţii români s-au bucurat de 
ocazia de a demonstra „proş­
tilor“ Iui B rucán că Ungaria 
vrea Ardealul. Drept urmare, 
inij de extremişti maghiari din 
Ungaria şi Tg. Mureş s-au 
Incăierat cu românii, cu re­
zultate dezastruoase. Ga ur­
mare a ştirilor difuzate de 
mass-media din România, în 
comunele din judeţul Mureş 
preoţi au anunţat ou anticipa­
ţie prin biserici, spunînd 
populaţiei să fie pregătită . . .

Ura între Raţionalităţi, în­
tre popoare, zeificarea celor 
nrah josnice elemente, extre- 
mismijl lui Stalin, Hitler, 
Franco, Mussolini, Salazar, 
•Korty şi a multor altora, 
au generat războaie, extermi­
nări în masă, genocidul a su­
te de milioane de oameni. 
Singură iubirea este atributul 
înţelegerii între membrii di­
feritelor etnii. Iubirea ne a- 
propic de perfecţiune, de u- 
manism.

In România zilelor noastre 
unele elemente vîndute duş­
manilor se manifestă prin a- 
numite partide politice şi prin 
cea mai josnică parte a mass- 
mediei, oultivînd vrajba u- 
nei naţionalităţi contra alteia, 
a românilor împotriva ungu­
rilor, a ungurilor împotriva 
românilor. Se vrea un nou 
Tîrgu Mureş, cu noi crime; 
se vrea învrăjbirea oamenilor 
paşnici, care n-au nimic de 
împărţit intre ei. V indu ţii şi 
trădătorii au un singur scop: 
destabilizarea României. Cre­
area unei a doua Iugoslavii

UDMR-ul, guvernanţii din 
Ungaria ar face bine să des­
curajeze infima minoritate a 
extremiştilor, a provocatorilor 
din interior şi din străinăta­
te, lăsîndu-i pe acei puţini, 
panglicari, să se lupte cu 
morile de vînt, devenind ridi­
coli groteşti, racile ale tre­
cutului. Prin nerăspunderea 
la provocări ne vom apropia 
ou paşi siguri de democraţie, 
oare este port-altoiul ce na 
poate fi atacat de filoxera 
extremismului dement. Prin 
unirea pălmaşilor cu intelec­
tualitatea demnă, cele două 
naţionalităţi — română şi ma­
ghiară — îşi vor fixa la ace­
eaşi oră orologiul înţelepciu­
nii. Aşa se va depăşi han­
dicapul inocftlat de către ex­
tremişti.

Este demn de evidenţiat 
gestul înţelept al unui grup 
de muncitori, agricultori şi in­
telectuali din Cluj, eare in­
tr-un memoriu adresat luă 
Armand Călinescu în primă­
vara anului 1939 s-au declarat 
solidari cu guvernul şi între­
gul popor român în lupta 
pentru „apărarea independent 
ţei şi integrităţii ţării faţă de 
orice agresiune din afară, 
pentru apărarea hotarelor Ro­
mâniei pe baza fraternităţii 
poporului român şi maghiar 
din ţară, pe baza principiilor 
de libertate, a egalităţii în 
drepturi“. Ungurii semnatari 
s-au angajat să lupte împo­
triva „acelora care încearcă, 
prin  şovinismul străin de in­
teresele noastre, să otrăveas­
că sufletele (riaghiarimii din 
Ardeal, cu scopul de a sîăbi 
rezistenţa ţării. Convingerea 
noastră fermă este că faţă de 
pericolul comun, maghiarimea 
din ţară trebuie să-şi spuie 
euvîntuî răspicat, dar şl fără 
şovinism în interesul solida­
rităţii comune“. (Arhiva M.I. 
fondul documentar, dosar 546, 
voi. 69, P. 357—8). Acest gest 
al maghiarilor ar fi bine dacă 
l-ar cunoaşte — şi recunoaş- 
'te  — primarul Clujului, dl. 
Funar, şi PUNR-ul.

Alianţa spirituală, de inte­
rese economice, sociale şi stra­
tegice între România şi Un­
garia se poate realiza, deve­
nind indestructibile. Cele do­
uă ţări dacă se duşmănesc 
sínt vulnerabile. Aliate, ele 
vor deveni o forţă demnă de 
respect. Va învinge Raţiunea?

Vasile GIURGIU
— . veteran de război —

Sintern închinătorii acelu­
iaşi Dumnezeu. De ce oa­
re, nu ne putem înţelege?!
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La Miercurea Sibiului
se cere evacuarea deşeurilor

Mica publicitate
PIERDERI

•  Pierdut buletin de identi­
tate pe numele Aculai Maria, 
Sibiu. str. Gladiolelor, bl. 10, 
ap. 53. Aducătorului recom­
pensă. (1106)

•  Pierdut contract de închi­
riere pe numele Schuster Hel­
mut. Sibiu, str. Bărbierilor nr. 
2. îl declar nul. (11Ô7)

VÏNZARI

•  Vînd Dacia 1300 şi Audi
80. Sibiu, telefon 43 40 78, di­
mineaţa. (1102)

•  Vînd drujbă rusească no­
nă, plăci azbociment şi dulap 
cu vitrină. Telefon 47 27 93, 
după ora 16. (F.G.)

•  Vînd cărucior sport din
Germania. Informaţii str. Ce­
tăţii nr. 3. (1108)

SCHIMB LOCUINŢA

•  Schimb apartament 3 sa­
niere proprietate, Valea Aurie, 
ou apartament 2 camere, de 
preferat în 2ona Gării, Gara 
Mică, 11 Iunie. Diferenţa In 
valută — 5000 DM. Telefon 
48 15 17, după ora 18. (1104)

DIVERSE

•  TAVI REISEN transportă
persoane, pachete şi lăzi pi­
uă la ISoln. Obţinem asigura­
re medicală. Telefon 92/ 
43 11 57 i 43 12 95. (1100)

•  Transport persoane în
Germania, de la domiciliu 
pînă la destinaţie. Informaţii 
la telefon 92/510613. (1105)

•  Transport persoane şi 
marfă ea microbuze, autoca- 
mionete, camioane, arbaa şl
interurban. Telefon 44 65 20.

(fc’ECi

(Urmare din pag I)

comunei 0 Ne rezervăm, toto­
dată, dreptul de a sesiza toate 
organismele internaţionale ca­
re se ocupă cu protecţia me­
diului şi sănătăţii, în special 
a copiilor, cel mai grav afec­
taţi de pericolul .îmbolnăvirii 
0  Deoarece există informaţii 
că se sustrag butoaie cu deşe­
uri, se solicită depunerea la 
Primăria comunei Miercurea 
a unei liste cu inventarul res­
pectivelor substanţe depozita­
te pe raza comunei 0 Se so­
licită o comisie de specialişti 
care să verifice gradul de in­
fectare a recoltei acestui an 
şi ,în cazul unui rezultat po­
zitiv al analizelor, pe cheltu­
iala firmei „Montana“ să se 
acorde comunei din fondul de 
stat o cantitate de cereale cu­
rate“.

Dl. Gosma Nieolae a in­
vitat la calm şi lu­
ciditate. „Comisia de investi­
gaţii — spune dînsul — pe 
care o eonduc merge pe ide- 
ea returnării deşeurilor. In 
acest sens se fao demersurile. 
Aşteptăm rezultatele analize­
lor. Atunei se pot lua măsuri. 
De la dvs. aşteptăm să ne dez­
văluiţi pe cei care au favori­
zat crearea situaţiei dia eon- 
muna Miercurea şi împreju­
rimi. Abia eînd vinovaţii vor 
fi cunoscuţi se pot trage con­
fuzii şi se pot lua măsuri 
conform codului penal“. Dl. 
Gosma a propus ca substan-

ATLETISM
Joi, 23.07.1992, va avea Ioc 

la Sibiu, î« organizarea Fe­
deraţiei Române de Atletism 
şi a Comisiei judeţene de a- 
tletism, Campionatul Naţional 
de 2# km alergare pe şosea — 
senioare şi juniori I — şi 50 
km marş — seniori. Startul se 
va da la era 8» din faţa Ha­
nului Dumbrava.

(M.B.)

ţele depozitate în casa de la 
nr. 451 din Apoldu de Sus să 
fie transportate la sediul fir­
mei „Montana". în acel mo­
ment spiritele s-au aprins 
S-a supus la vot şi nici unul 
dintre consilieri nu a fost de 
acord. Dl. Rodean Ilie a con­
cluzionat: „Cercetarea vinova­
ţilor se poate face pe parcurs. 
Prima urgenţă este evacua­
rea substanţelor toxice şi a- 
dăpostirea lor la loc sigur“ 
Dl. Nistor, pensionar, fost in­
giner agronom, a propus ca 
„substanţele să fie translcrate 
în depozitele Inspectoratului 
pentru Protecţia Plantelor, 
care sínt anume amenajate 
pentu păstrarea pcsticidclor. 
Nu c nevoie să aşteptăm re­
zultatele analizelor pentru a 
se stabili toxicitatea lor. Toa­
te pcsticidclc sínt foarte toxi­
ce. E inadmisibil să fie păstra­
te în aer liber, ca în depozi­
tul de la «Montana»“.

Ce va mai fi, vom vedea şi 
vom scrie.

ÎNCETAREA SOSIRII AJU­
TOARELOR

Sarajevo — 20.07. — Neres- 
pectarea armistiţiului din pri­
mele ore ale zilei de luni, a 
dus la uciderea a 12 persoane, 
majoritatea civili. Forţele ONU 
care controlează aeroportul 
au oprit funcţionarea Iui, du­
pă atacul forţelor sîrbe. Un 
proiecta de artilerie a 
explodat într-un hangar, 
turnul central al ae­
roportului a fost lovit, iar 2 
soldaţi canadieni din „căştile 
albastre“, loviţi de schije au 
fost spitalizaţi. Recrudescenţa 
luptelor a avut drept efeet, 
încetarea sosirii ajutoarelor.

Belgrad — Ieri a sosit lor­
dul Carrington pentru o zi în 
Serbia, întîlnindu-se gu pre­
şedintele Dobriţa Ciosioi şi cu 
liderul ■ S. Miloşevioi. Noul 
premier Milan Paviioî, depla­
sat la Sarajevo s-a întîlnit cu 
preşedintele Bosniei A. Izet- 
begovioi explieîndu-i eă nu 
poate eantrola forţele rebele, 
care nu ţin cont de ordinul 
Belgradului.

Bruxelles — Miniştri de ex­
terne ai Comunităţii Europene 
au luat în consideraţie expul­
zarea Iugoslaviei (în formula: 
Serbia şi Muntenegru) din 
ONU şi toate organizaţiile in­
ternaţionale.

B onn — Cancelarul H. Bohl 
a declarat că Germania va 
primi pe o perioadă limitată 
refugiaţii din fosta Iugoslavia 
ca un act umanitar pentru tei 
ee au suferit dezastrul răz­
boiului.

Londra — Prinţul Alexan­
dru (văr de al treilea cu re­
gina Eiisabeta a H-a a Marii 
Britanii, fiul regelui Petru al 
H-lea, alungat de Tito In no­
iembrie 4945) aflat în exil la 
Londra care a vizitat timp de 
trei săptămîni Serbia, a anun­
ţat luni eă va sosi la sfirşitul 
lunii august la Belgrad, eei 
doi avocaţi ai săi vor cere re­
trocedarea palatului din Bel­
grad. Prinţul Alexandru a 
propus restaurarea monarhiei 
dînd exemplu patru din cele 
12 state membre ale Comuni­
tăţii Europene, care au mo­
narhie, afirmînd că „restau­
rarea monarhiei ar putea duce 
Iugoslavia pe calea democra­
ţiei“.

Belgrad — Mime este aş­
teptat, secretarul general al 
ONU, B. Ghali care va încer­
ca să găsească o soluţie la 
faţa locului.

Centrul de consultanţă, 
instruire şi inginerie 
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Vizita ambasadorului Indici
urmare  t in Dag I)

Bengalul de Vest comuniştii 
au cîştigat alegerile de cinci 
ori consecutiv!). Subscriem şi 
noi la părerea domnului am­
basador că în Romania există 
o presă liberă, probabil unul 
din puţinele atribute ale de­
mocraţiei, pe care ni-1 putem 
permite în momentul de faţă. 
Chiar dacă dezmembrarea 
URSS-ului a adus prejudicii 
economice Indiei, relaţiile a- 
cestei ţări cu vecinii ei, în 
special eu China, s-au îmbu­
nătăţit în ciuda conflictelor de 
frontieră încă existente.

Din nefericire. India conti­
nuă să rămînă o „terra incog­
nita“ pentru mulţi români, 
mai ales că această cunoaşte­
re se limitează la filme muzi­
cale de calitate îndoielnică 
şi aşa zişii yoghini, cel puţin 
dubioşi. în dorinţa de a schim­
ba această situaţie, dl. amba­
sador a făcut demersuri pe 
lîngă Guvernul de la New' 
Delhi pentru a aduce în Ro­
mânia un profesor de yoga a-

devărat, sau a trimite cîfiva 
români în India pentru a i- 
văţa, pe parcursul a mai mul­
tor ani, practicile adevărate 
ale acestei filosofii şi arte a cu­
noaşterii. în ce priveşte mu­
zica, deja se află în India 
cîţiva concetăţeni care studia­
ză muzica şi dansul clasio 
indian.

Neuitînd, parcă, faptul că 
în drumul Indiei spre liber­
tate Mahatma Gandhi a dat 
o lecţie omenirii privind pro­
testul nonviolent, în faţa Pri­
măriei, doamna Liliana Buică 
însoţită de doi copii (de 2 şi 
respectiv 4 ani) făcea greva 
foamei, pentru obţinerea unei 
locuinţe. După prînzul servit 
la restaurantul „împăratul 
Romanilor“, dl. ambasador a 
mai vizitat localităţile Cristi­
an şi Sibiel, părăsind apoi 
judeţul nostru. Nu ne rămine 
decît să fim optimişti în ceea 
ce priveşte relansarea relaţii­
lor reciproce.pe toate planu­
rile, cu acest mare şi vechi 
popor al cărui reprezentant 
ne-a vizitat.

DILEMA REGELUI MIIIAI I
La sfirşitul acestei săptămîni 

se va deplasa la Versoix în El­
veţia. o delegaţie a PNL, în 
frunte cu vicepreşedintele 
acestui partid Dan Lăzărescu 
care nu prezintă oficial pro­
punerea de a accepta sacrifi­
cial de a candida la preşedin­
ţie. într-un intervin pentru 
BBC, Dan Lăzăreson a decla­
rat ea nefiind o gafă politică, 
propunerea liberală n-a fost 
respinsă deoarece comunicatul 
biroului Majestăţii Sale a luat 
în consideraţie iniţiativele 
organizaţiilor spirituale şi *i- 
viee din ţară. G. Coposu a a- 
flat de „găselniţa PNL“ (după 
propria caracterizare), la Bru­
xelles, acuzînd PNL de „a că­
uta să găsească o diversiune 
şi o tentativă de a imagina 
un antidot la hemoragia PNL“.

®. Goposu, preşedintele în e- 
xerciţiu al Convenţiei Demo­
cratice a spus că „propunerea 

e lovită de nulitate“.
Convenţia Democratică a 

luat eunoştinţă cu indignare 
de această propunere insultă­
toare care: — creează confu te 
şi dispreţ faţă de monarhie; — 
jigneşte monarhia.

Nieolae Manolescu a decla­
rat într-o conferinţă de pre­
să eă dacă regele ar accepta 
şi ar învinge în alegeri ai pu­
tea schimba Constituţia pen­
tru a restaura monarhia d ir 
dacă va pierde va fi total ter­
minat, ceea ee ar însemna o 
a doua abdicare. „Gu atît mai 
trist că aceste lucruri se in- 
tîmplă într-un moment rind 
campania electorală nici n-a 
început“ — a adăugat liderul

Mariana CHIRIA®PA®.

PNŢGD — Tineret, prin intermediul ziarului „21 — 
RADICAL“, vă oferă şansa unor premii substanţiale 
Premiul etape! a VIIt-a este oferit de firma TMPEX SRL 
(st». 9 Mai ar. 52) şl constă într-o pereche de bluejeans
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CONCURSUL „AS“
Cupon de partîcipare-etapa VIII

I. tn vremea cărui domnitor a devenit Bucureş- 
tiul pentru prima dată capitală?

a) Alexandru loan Guza;
b) Mihai Viteazul;
c) Mircea Ciobanul.

B. Cine a inventat termometrul?
a) Fahrenheit;

b) Galilei; 
c | Celsius.

8) Gare e substanţa care predomini în corpul o- 
menesc?

Os;
b) CO2;
c» H2O.

I

NUMELE PRENUMELE
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■  Depuneţi cupoanele eu varianta «oreetă (tneereuttă' 
Iu adresa TN f  00. — Tinerei itf 0-ral Ma ghem a» 
3; 8400 — Cibla g  Ultima ri da primiră a eupoaneler este 
vinerea ■  Tot partMpa toţi tinerii Intre 14—24 de ani 
■  Tragerea ta sorţi fi premieres am loa «tabStă la ora 
17.60 ta sediul TJf.f.fl.0. — Iu prezenţa eoneurenţltor.

■  REŢINEŢI? Parttrlptnd ta ciclul „Dialoguri sâp 
tă urinale* — la flees re «tareuri. era 17,90. ta radi«' 
P.N f  0.0. — avail a şansă te p iu  tă răspundeţi eoresi 
ta întrebările n u r n t l d  »AM“,
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